



Республиканские детские
спортивные игры ▶ 2 стр.

Мобильная бригада
Проектного офиса РБ в Бичуре
▶ 4 стр.

Путевые заметки Дмитрия
Андропова ▶ 5 стр.

15 сентября — День работников леса

Девушки в лесной профессии

Не первый год Анастасия Викторовна Зарипова и Татьяна Михайловна Ткачёва работают в лесной отрасли.

За плечами Анастасии Викторовны учёба по специальности «инженер лесного хозяйства» в лесопромышленном колледже Улан-Удэ и в Восточно-Сибирском государственном технологическом университете Красноярск. Работала мастером леса в Курбинском лесхозе Хоринского района, инженером по охране и защите лесов в Бичурском сельском лесхозе. С 2010-го трудится в Бичурском лесничестве участковым лесничим, на неё возложены обязанности инженера по лесопользованию. С лесным хозяйством был связан её отец Виктор Трофимович Савельев, в своё время работавший водителем лесхоза.

Татьяна Михайловна Ткачёва с красным дипломом окончила отделение «Лесное дело» Бурятской государственной сельхозакадемии, пять лет назад пришла участковым лесничим в Бичурское лесничество. С прошлого года исполняет обязанности инженера по охране и защите лесов. Интерес к лесной профессии у неё от отца — Михаила Анатольевича Разуваева, директора Буйского лесхоза.

Вместе с ними трудится Елена Павловна Куприянова, она окончила Иркутскую сельхозакадемию по специальности «экономист по бухгалтеру и аудиту», работает на должности участкового лесничего.

Для них, как и для всех работников лесничества, главные задачи — исполнение Лесного плана Республики Бурятия, Лесохозяйственного регламента Бичурского лесничества, в том числе организация использования лесов, их охраны, пожарной безопасности, тушения лесных пожаров, защиты и воспроизводства на землях лесного фонда. В должностные обязанности женской части коллектива входит немало. Они заключают договоры купли-продажи лесных насаждений, контролируют соблюдение условий договоров аренды лесопользователями, проверяют лесосечный фонд, организуют работы по посадке леса, возобновлению лесов после пожаров и рубок, проводят пожарный надзор в лесах, устанавливают размер ущерба после выявления незаконных рубок. А ещё — ведут лесной реестр в границах Бичурского лесничества, принимают платежи за использование лесного фонда, контролируют поступление штрафов, распределяют платежи по уровням бюджета... Каждая отвечает за свой участок работы.

Главный лесничий Бичурского лесничества Сергей Георгиевич Мотовилов отмечает в характере девушек трудолюбие и ответственность. — Они аккуратно и точно исполняют обязанности и поручения, — говорит он. — В коллективе их любят и уважают. Это не просто квалифицированные специалисты, хорошие работники, душой болеющие за дело. Это красивые женщины, достойные дочери, преданные жёны и заботливые мамы в своих семьях.



Опытные участковые лесничие Татьяна Ткачёва и Анастасия Зарипова

Лесную профессию выбрали и девушки, которые работают мастерами леса в Бичурском лесхозе, это Вероника Васильевна Истомина, Юлия Анатольевна Непомнящих, Елена Викторовна Гнеушева, Наталья Сергеевна Ваганова, Елена Романовна Новокрещенных. О них мы расскажем в другой раз.

Пусть у девушек, женщин, кто трудится в лесной отрасли, и всех работников леса Бичурского района жизнь складывается благополучно. С профессиональным праздником вас! Здоровья, радости, удачи, понимания в коллективе и семье.

Татьяна Утенкова

Итоги голосования на дополнительных выборах депутатов Совета депутатов муниципального образования «Бичурский район»

Окружная избирательная комиссия по Окينو-Ключевскому многомандатному избирательному округу № 4, проверив в соответствии с требованиями Федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», Закона Республики Бурятия «О выборах депутатов представительного органа муниципального образования в Республике Бурятия» правильность составления протоколов участковых избирательных комиссий об итогах голосования по Окينو-Ключевскому многомандатному избирательному округу № 4, суммировав все содержащиеся в указанных протоколах данные и составив на их основании протокол о результатах выборов по Окينو-Ключевскому многомандатному избирательному округу № 4, определила:

Число избирателей, внесенных в списки избирателей на момент окончания голосования — 1876.

Число избирателей, принявших участие в выборах — 700.

Число голосов избирателей, поданных за каждого зарегистрированного кандидата:

Алексеев Александр Антонович — 187 (26,71%)
Амрахов Махамедали Мугаматович — 344 (49,14%)
Дульский Дмитрий Михайлович — 93 (13,29%)
Протасов Андрей Анатольевич — 6 (0,86%)
Разуваева Альбина Васильевна — 58 (8,29%)

Приняли участие в голосовании 37,49% избирателей. Дополнительные выборы депутатов Совета депутатов МО «Бичурский район» признаны состоявшимися.

В. Брызгалов,
председатель окружной избирательной комиссии

Увидел пожар — звони!

Внимание! На территории Бичурского района продолжает действовать особый противопожарный режим. Доступ в лес ограничен! (Постановление Правительства Республики Бурятия №189 от 15 апреля 2019 года)

Соблюдайте правила пожарной безопасности в лесах!

При обнаружении лесного пожара просим незамедлительно звонить:

8 (30133) 41-4-45 АУ РБ «Бичурский лесхоз»;
8 (30133) 41-1-74 ОО и ОД «Бичурского лесничества»;
8 (30133) 41-5-22 ЕДДС Бичурского района;
8 (3012) 20-44-44 Региональная диспетчерская служба.

АУ РБ «Бичурский лесхоз»,
ОО и ОД «Бичурского лесничества»

Короткой строккой

По информации хозяйственно-транспортного отдела администрации МО «Бичурский район», с начала сентября проводилась отсыпка дорожного участка от региональной автодороги Мухоршибирь — Бичура — Хяхта на подъезде к Нижнему Мангирту. В Бичуре проводилась отсыпка дороги по улице Славы.

С праздником!

Уважаемые работники и ветераны лесного хозяйства Бичурского района!

От всей души поздравляю вас с профессиональным праздником — Днём работников леса!

Лес — один из главных природных ресурсов нашей страны. От того, как мы распорядимся этим бесценным капиталом, зависит благополучие не только ныне живущих, но и следующих поколений.

В лесной отрасли района работали и работают по-настоящему преданные делу люди, радующие за сохранение и приумножение лесных богатств. Преодолевая различные трудности, погодные условия, лесники несут нелёгкую вахту по охране лесов от пожаров, проводят лесовосстановительные работы, обеспечивают рациональное и неистощимое использование лесного фонда, повышая ресурсный потенциал лесов.

Уважаемые ветераны, работники лесного хозяйства! Примите слова благодарности за профессионализм, самоотверженность, преданность своему делу. От всей души желаю вам и вашим семьям успехов во всех начинаниях, здоровья, счастья и благополучия!

Василий Смолин,
глава администрации
МО «Бичурский район»

Акция помогла собраться в школу

Накануне начала учебного года в Бичурском районе детям из малообеспеченных семей помогли собраться в школу. К сожалению, сегодня не у всех школьников есть возможность приобрести всё необходимое для учебы. Поэтому районная благотворительная акция «Помоги детям собраться в школу» имеет для них большое значение.

В рамках республиканской акции «Помоги пойти учиться» комиссия по делам несовершеннолетних и сотрудники ОМВД России по Бичурскому району посетили несовершеннолетних, состоящих на профилактическом учёте и проживающих в неблагополучных семьях. С детьми и родителями проводились беседы о подготовке к учебному году.

В акции «Помоги детям собраться в школу» участвовали администрация МО «Бичурский район», ОМВД России по Бичурскому району, Отдел социальной защиты населения, управление образования, УФСИН, прокуратура, Бичурская ДЮСШ, местное отделение РОО «Женщины Бурятии». Детям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, вручены канцелярские наборы, рюкзаки и школьная форма.

ОСЗН по Бичурскому району оказал материальную помощь 173 семьям, в которых воспитывается 333 школьника, на сумму 333 тысячи рублей.

Нина Любопытникова,
главный специалист
администрации МО «Бичурский район» по работе со СМИ

Детская олимпиада в Тунке

В Тункинском районе 3–6 сентября прошли II Республиканские детские спортивные игры. В них участвовали около 1500 детей из 25 команд со всех районов Бурятии и г. Улан-Удэ.

Ребята 2004–2006 годов рождения в течение трех дней соревновались в волейболе, стрельбе из лука, многоборье ГТО, легкой атлетике, футболе, настольном теннисе, вольной борьбе, шахматах.

Бичурскую команду, 38 юношей и девушек, в основном представили воспитанники Бичурской ДЮСШ, а также руководители и тренеры. Сопровождал команду первый заместитель главы района Вячеслав Юрьевич Тарнуев.

Успешно на детских играх выступили шашкисты, их тренер Г.А. Симонова. В командном первенстве окино-ключевские ребята завоевали второе место. Третье место по легкой атлетике на дистанции 1000 метров у Вероники Леоновой (тренер А.В. Любовников) и Максима Николаева (тренеры А.М. Непомнящих, М.Е. Слепнев).

В состязаниях по многоборью вошли стрельба из пневматической винтовки, подтягивание на высокой перекладине, сгибание и разгибание рук в упоре лежа на полу, прыжки в длину с места, бег на 60 и на 2000 метров. В этом сложном виде соревнования второе место завоевал Егор Афанасьев (тренер А.В. Любовников).

По остальным видам спорта Бичурский район пока далеко от лидеров. Но есть к чему стремиться. Например, девушки-футболистки всего за пару месяцев тренировок смогли пройти отборочные соревнования и выиграть путевку на Детские игры, но, к сожалению, в Тунке их ждали более опытные соперницы, в итоге они заняли 7 место.

— Наша команда девушек по футболу боролась до последнего, даже несмотря на травмы, полученные в ходе игр, —

рассказывает тренер Владимир Петрович Утенков. — Летом, конечно, тренироваться сложнее, все-таки каникулы и детей трудно собрать, но все же, считаю, что они хорошо себя показали, будем работать дальше.

Есть перспективы для роста и у команды лучников. Этот вид спорта в районе долгое время не развивался. Весной районная администрация закупила спортивный инвентарь и передала его в Потанинскую школу. Ребята тренировались у Э.В. Цыбенкова несколько месяцев. Несмотря на короткий период тренировок, у них неплохие результаты — из 25 районов они на 14 позиции. По итогам соревнований по стрельбе из лука Софье Никольской присвоен первый юношеский разряд.

В середине и команда теннисистов — 12-е место. Готовил ребят тренер А.В. Плясовской.

В этом году изменилась система подсчета очков и поэтому, несмотря на то что, команда Бичурского района нынче представила почти все виды спорта и завоевала в два раза больше очков — 1340 (в 2018-м было 620), общекомандное место осталось на прежнем уровне — 19-е. Основная причина в том, что сняли команду девушек по волейболу. Если бы подсчет проводился, как в 2018 году, то бичуряне были бы на 13-м месте.

— Участие в республиканских детских играх — это наш первый опыт. К соревнованиям начали готовиться в феврале. Проведена большая подготовительная и организационная работа. Закуплены парадная и спортивная форма, спортивный инвентарь, — рассказывает первый заместитель главы района В.Ю. Тарнуев. — Конечно, мы сделаем выводы, проведем работу над ошибками и будем стремиться к более высоким результатам в развитии детского спорта в Бичурском районе.

III Республиканские детские спортивные игры в следующем году пройдут в столице Бурятии.



Шашкисты-призеры Данила Корнев и Адиса Очирова

Министр спорта Бурятии взял строительство ФСК на контроль



В.В. Смолин: «Центральному стадиону требуется реконструкция»

В конце августа в Бичуре побывал министр спорта и молодежной политики РБ Вячеслав Анатольевич Дамдинцурунов. Он осмотрел место строительства будущего физкультурно-спортивного комплекса, центральный стадион, поучаствовал в педагогической конференции и встретился с коллективом Бичурской ДЮСШ.

Вместе с главой района Василием Владимировичем Смолиным посетили место строительства ФСК. Там они встретились с прорабом стройки Марией Петровной Онуфриенко. Вячеслав Анатольевич считает, что подрядчики за месяц с момента подписания договора ничего не сделали и затягивают строительство, хотя объект должны сдать уже в конце года. Он взял под личный контроль строительство ФСК в Бичуре.

На Центральном стадионе глава района Василий Владимирович Смолин рассказал министру спорта и молодежной политики о запланированной здесь реконструкции:

— Центральный стадион построили в 2005 году к летним сельским играм и юбилею района — 70-летию. В следующем году району исполняется 85 лет. За эти годы здесь всё обветшало, а беговые асфальтовые дорожки не соответствуют современным нормам. Районной администрацией подготовлена проектно-сметная документация. Планируется убрать старые трибуны и построить новые — металлические, сделать полноформатный беговой круг по Госстандарту, футбольное поле, установить флажки и чашу с олимпийским огнем.

— Нам необходимо попасть в программу развития Дальневосточного федерального округа, — говорил В.А. Дамдинцурунов, — если у вас готова проектно-сметная документация, то шансы есть.

В Бичурской ДЮСШ Вячеслав Анатольевич встретился с коллективом, чтобы рассказать о возможном переходе учреждения из министерства образования в министерство спорта и молодежной политики:

— Если вы хотите работать на результат, заниматься спортом высоких достижений, то нужно задуматься о переходе ДЮСШ и смене статуса спортивной школы, финансирование станет другое, потому что главный и жирный плюс при переходе — это федеральные субсидии. У вас появится больше возможностей для выездов на соревнования и приобретения спортивного инвентаря. А если предпочитаете заниматься просто физкультурой и оздоровлением, то можно ничего не менять. Понятно, что везде есть свои плюсы и минусы и вам нужно хорошо подумать. Мы готовы отправить специалистов, чтобы они подробно обо всем рассказали, и вы смогли принять взвешенное решение. Самое главное — это желание коллектива, — считает В.А. Дамдинцурунов.

По мнению министра спорта, у Бичурской ДЮСШ есть хороший потенциал стать школой Олимпийского резерва, так как из стен образовательного учреждения вышли прославленные мастера спорта по боксу: Георгий Кушташвили, Кристина Ткачева, Ангелина Кабакова. В последние годы усилили позиции легкая атлетика — двое воспитанников ДЮСШ Ольга Афанасьева и Максим Любовников стали кандидатами в мастера спорта.

Три золота и одно серебро у бичуряна на международных соревнованиях



У Вероники и Максима впереди новые старты и победы

С 19 по 24 августа в Чите проводились IX Международные детские игры. В них участвовали около 600 спортсменов из Забайкальского края, Бурятии, Якутии, Монголии, Китая. Цель игр — популяризация олимпийских видов спорта среди детей и молодежи.

От Бурятии в соревнованиях приняли участие 105 детей 2003–2004 годов рождения. Каждый из них прошёл конкурсный отбор, а также строгий медицинский осмотр. Соревнования проходили по 11 видам спорта: волейбол, баскетбол, мини-футбол, бокс, плавание, лёгкая атлетика, борьба и другие. В составе сборной Бурятии участвовали двое воспитанников Бичурской ДЮСШ Вероника Леонова и Максим Любовников тренера А.В. Любовникова.

Максим стал победителем на дистанциях 400 и 800 метров. Ещё одно первое место в составе сборной команды бурятских легкоатлетов в эстафете 4x400. Вероника Леонова в составе команды Бурятии заняла второе место в эстафете среди девушек.

Поздравляем юных спортсменов!

Нина Любовникова, главный специалист администрации МО «Бичурский район» по работе со СММ

Республиканская клиническая больница имени Семашко получила современное оборудование



Главе Бурятии в субботу, 7 сентября, продемонстрировали новое оборудование, полученное Республиканской клинической больницей имени Семашко в рамках национально проекта «Здравоохранение» и «единой» дальневосточной субсидии.

— По нацпроекту получили специальный хирургический микроскоп, который позволяет проводить нейрохирургические операции. Систему искусственного кровообращения, систему искусственной вентиляции легких — все новое и высшего класса, что позволяет более качественно проводить сложные операции. Плюс поставлен аппарат УЗИ экспертного класса. По дальневосточной субсидии будет поставка УЗИ премиум-класса. То есть, идет обновление оборудования, которое позволит повысить качество медицинского обслужива-

ния, сохранять здоровье нашим гражданам. И мы будем продолжать системно работать в сфере здравоохранения, чтобы наши люди не болели. А если заболеют — получали самое качественное лечение, — заявил Алексей Цыденов.

В рамках федерального проекта «Борьба с сердечно-сосудистыми заболеваниями» национально проекта «Здравоохранение» республиканская больница обеспечена современной медицинской техникой общей стоимостью 45,3 миллиона рублей.

Нейрохирурги получили новый операционный микроскоп стоимостью 16 млн. рублей. Он необходим при операциях на открытом головном мозге — на сосудах головного мозга, диаметр которых может составлять до 2 мм. Также оборудование незаменимо при опера-



тивному лечению доброкачественных и злокачественных новообразований головного мозга.

Для улучшения диагностики сердечно-сосудистых заболеваний в распоряжение специалистов поступил современный комплекс для ультразвуковых исследований экспертного класса. Стоимость оборудования — 7,4 млн. рублей.

На средства «единой» дальневосточной субсидии для кардиохирургов республики приобретен новый аппарат искусственного кровообращения стоимостью 13 млн. рублей. В последний раз это оборудование обновляли в 1999 году.

В целом в рамках федерального проекта «Борьба с сердечно-сосудистыми заболеваниями» в 2019 году по республике идет обнов-

ление в первичных сосудистых отделениях медицинских учреждений республики и Региональном сосудистом центре — приобретается 52 единицы оборудования на 76,2 млн. рублей. Напомним, 12 национальных проектов, действующие до 2024 года, разработаны и утверждены во исполнение «майского» Указа Президента Российской Федерации Владимира Путина.

План социального развития центров экономического роста Бурятии («единая» дальневосточная субсидия) 14 марта 2019 года одобрила подкомиссия под председательством зампреда Правительства России — полпреда Президента РФ в ДФО Юрия Трутнева. В него включены 73 мероприятия на 6 млрд. рублей. 27 мая в План дополнительно были включены еще 17 мероприятий на 278 млн. рублей.

Бурятия заранее закупает технику для тушения лесных пожаров



Новая лесопожарная техника поможет более оперативно тушить лесные пожары в республике.

Второй этап закупки новой лесопожарной техники в рамках федерального проекта «Сохранение лесов» в Бурятии был запланирован на начало 2020 года. Но Рослесхозом было принято решение о более раннем выделении финансирования. Лесхозам Бурятии уже выделено более 105 миллионов рублей из федерального бюджета.

На выделенные деньги планируется закупить 23 единицы техники: вахтовки, бульдозеры, лесопожарные тракторы, трейлеры и тягачи.

Они будут направлены в первую очередь в лесхозы, где есть острая нехватка техники — Бичурский, Верхне-Баргузинский, Джидинский, Заиграевский, Иволгинский, Селенгинский и Хандагатайский лесхозы и Забайкальскую базу авиационной охраны лесов. Сейчас идет подготовка всей необходимой конкурсной документации для проведения аукционов.

Первый этап получения новой техники в рамках федерального проекта «Сохранение лесов» в Бурятии

уже подошел к концу — лесхозы получили 33 единицы лесопожарной техники, закупили 10 единиц навесного оборудования и специальное оборудование для парашютистов.

— Техника необходима для локализации и ликвидации лесных пожаров. Мы уже используем новую технику, которую получили в этом году в рамках проекта «Сохранение лесов» для тушения лесных пожаров. Конечно, она играет немаловажную роль в прохождении пожароопасного сезона, — сообщил заместитель председателя Правительства Республики Бурятия по вопросам безопасности Пётр Мордовской.

На сегодняшний день оперативность тушения лесных пожаров в первые сутки составляет более 86%. За пять лет в рамках реализации федерального проекта «Сохранение лесов» в Бурятию поступит лесопожарная техника на общую сумму в 700 млн. рублей.

Напомним, 12 национальных проектов, действующие до 2024 года, разработаны и утверждены во исполнение «майского» Указа Президента Российской Федерации Владимира Путина.

В Бурятии сдан очередной проблемный объект долевого строительства

Глава Бурятии Алексей Цыденов в субботу, 7 сентября, поздравил собственников квартир жилого комплекса «Флагман» с вводом дома в эксплуатацию.

— Дом простоял практически 4 года. И вот разрешение на ввод в эксплуатацию подписано, можно оформлять квартиры в собственность. Еще остались у жильцов замечания, но застройщик обещает их устранить. Мы со своей стороны за этим проследим, — заявил Алексей Цыденов.

По проекту двадцатипятиэтажный жилой комплекс «Флагман» на 133 квартиры по ул. Борсоева, 77 в Улан-Удэ должен был быть сдан компанией «Столица Спецстрой» в конце 2015 года. Но сдача дома переносилась по причине финансовых затруднений у застройщика. А в 2017 году компания обанкротилась. Продолжением строительства занялось ООО «Спутник».

Чтобы строительство дома было окончено, комиссия по регулированию вопросов завершения строительства проблемных домов при Правительстве Бурятии держала исполнение дорожной карты объекта на контроле,



оказывалась поддержка при решении организационных вопросов, рассматривались предложения инициативной группы дольщиков.

— Наконец-то общими усилиями и властей, и застройщика, и дольщиков проблемы строительства решены. Хочется верить, что нововведения в законодательстве решат проблему несовершенств в области долевого строительства. А мы очень рады, потому что некоторые из нас платили и ипотеку, и аренду три года, — рассказал руководитель группы дольщиков Александр.

Актуально

Мобильная бригада Проектного офиса Республики Бурятия побывала в Бичуре

Сотрудники Проектного офиса РБ посетили уже несколько районов республики. Представители министерств и ведомств интересуются, как реализуются региональные проекты в рамках нацпроектов, обсуждают возникающие проблемы, оказывают помощь.

В районной администрации 6 сентября состоялась рабочая встреча мобильной группы с представителями комитетов администрации МО «Бичурский район», где выступили заместитель главы района по финансово-экономическим вопросам Марина Петровна Савельева и руководитель Проектного офиса РБ Ирина Владимировна Смоляк — заместитель руководителя администрации Главы РБ и Правительства РБ, председатель Комитета по совершенствованию государственного управления. Они отметили значимость национальных проектов, важность мероприятия, желание вместе обсудить существующие проблемы и оказать поддержку проектам в районе.

Работа продолжилась на площадках, посвящённых отдельным национальным проектам.

«ОБРАЗОВАНИЕ», «КУЛЬТУРА»

В Бичурской СОШ №2 руководители образовательных организаций района участвовали в семинаре по подготовке конкурсной документации на предоставление грантов школам и детским садам в рамках реализации нацпроекта «Образование». В спортзале и на спортивной площадке школы для учителей физкультуры, тренеров-преподавателей ДЮСШ прошёл мастер-класс по скандинавской ходьбе. В этой же школе перед работниками культуры района выступил начальник отдела искусств, народного творчества и образования Министерства культуры РБ Д.А. Дыльков. Речь шла об участии Бичурского района в республиканских проектах нацпроекта «Культура».

«МАЛЫЙ БИЗНЕС И ПОДДЕРЖКА ИНДИВИДУАЛЬНОЙ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ»

В администрации для предпринимателей, глав КФХ и ЛПХ прошли консультации пред-



На стройплощадке физкультурно-спортивного комплекса

ставителей Министерства сельского хозяйства и продовольствия РБ, Министерства промышленности и торговли РБ, Центра предпринимательства «Мой бизнес». Консультант экономического отдела райадминистрации Оксана Павловна Пантелева сказала:

— Жители района получили информацию, связанную с малым бизнесом и поддержкой индивидуальной предпринимательской деятельности. Предпринимательский центр «Мой бизнес» в Улан-Удэ занимается государственной поддержкой малого и среднего бизнеса в Республике Бурятия. Среди мер поддержки — льготные микрозаймы, предоставление поручительства по кредитам, помощь бизнесу в выходе на зарубежные рынки, оплата участия в выставках и конференциях, поддержка социального предпринимательства, мастеров и ремесленников, производственных предприятий, обучение основам ведения бизнеса, консультационная поддержка и многое другое совершенно бесплатно. Доведена информация о том, что с 2020 года будет введён новый специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход» для физических лиц и индивидуальных предпринимателей (самозанятых), которые полу-

чают доход от самостоятельной деятельности, не имеют работодателя и не привлекают наёмных работников. Ставка налога при оказании услуг при работе с гражданами составляет 4 процента, при работе с юридическими лицами — 6 процентов. Подробнее можно узнать на сайте <https://msp03.ru> или по адресу: г. Улан-Удэ, ул. Смолина, 65.

«ДЕМОГРАФИЯ»

В Центре занятости прошли консультации по вопросам профессионального переобучения. По словам директора Бичурского ЦЗН Галины Иннокентьевны Разуваевой, в рамках нацпроекта «Демография» по проекту «Старшее поколение» по направлению службы занятости района бесплатно прошли обучение 20 человек предпенсионного возраста — 15 работающих и 5 безработных. Желающие могут обратиться в ЦЗН, чтобы пройти такое обучение в 2020 году.

В Отделе созащиты населения по Бичурскому району состоялся приём граждан представителями мобильной группы. 15 человек получили консультации по вопросам о региональном материнском капитале на второго ребёнка, мерах социальной поддержки мно-

годетним семьям, о порядке предоставления субсидии и социальной стипендии и другим.

«ЗДРАВООХРАНЕНИЕ»

В РДК медработники района встретились с директором Республиканского информационно-аналитического центра Министерства здравоохранения РБ В.В. Нихлановой. В Бичурской ЦРБ специалисты Центра здоровья Республиканского центра медицинской профилактики проводили приём по выявлению факторов риска возникновения хронических неинфекционных заболеваний, они приняли 43 человека. 20 пациентов осмотрел врач офтальмолог.

Руководитель Проектного офиса И.В. Смоляк, старший аналитик Комитета по совершенствованию государственного управления И.Г. Кучинская, специалист Агентства развития жилищного строительства, коммунального комплекса и энергоэффективности РБ К.И. Опшанская в сопровождении заместителей главы Бичурского района М.П. Савельевой и А.А. Митяева посетили строительную площадку ФСК в Бичуре, побеседовали с прорабом стройки М.П. Онуфриенко. Они побывали на объектах регионального проекта «Формирование комфортной городской среды» — в парке Молодёжный и во дворе домов по ул. Советская, 49 и ул. Ленина, 241.

И.В. Смоляк выступила перед руководителями образовательных организаций в Бичурской школе №2 и ответила на их вопросы. Также состоялась беседа с главврачом Бичурской ЦРБ Б.Н. Цыбенковым.

Завершением работы мобильной бригады Проектного офиса РБ стало собрание с участием актива района. О ходе реализации национальных проектов в Республике Бурятия рассказала И.В. Смоляк. Участники мобильной группы выступили с презентацией региональных проектов.

Результатом поездки станет составление протокола, в котором отражат задачи и мероприятия по реализации национальных проектов на территории Бичурского района.

Татьяна Утенкова

Официально

МКУ Администрация муниципального образования «Бичурский район» сообщает о проведении публичных слушаний в населенных пунктах по внесению изменений в Правила землепользования и застройки сельских поселений

- 1. МО СП «Бичурское». Публичные слушания состоятся:**
 - 24 сентября 2019 г. в 10–00 в с. Бичура, ул. Советская, д. 3 (здание администрации);
 - 24 сентября 2019 г. в 11–15 в п. Сахарный Завод, ул. Набережная, 4 (сельский клуб).
- 2. МО СП «Малокуналейское». Публичные слушания состоятся:**
 - 24 сентября 2019 г. в 13–00 в с. Малый Куналей, ул. Советская, д. 12 (здание администрации).
- 3. МО СП «Посельское». Публичные слушания состоятся:**
 - 24 сентября 2019 г. в 14–30 в с. Поселье, ул. Ленина, 47 (здание администрации);
 - 24 сентября 2019 г. в 15–10 в с. Слобода, ул. Гагарина, 2 (сельский клуб);
 - 24 сентября 2019 г. в 15–40 в с. Усть-Заган, ул. Ленина, 17.
- 4. МО СП «Буйское». Публичные слушания состоятся:**
 - 24 сентября 2019 г. в 16–10 в с. Буй, ул. Вахмянина, 12 а (здание администрации);
 - 24 сентября 2019 г. в 16–40 в с. Узкий Луг, ул. Ленина, 45 (сельский клуб).
- 5. МО СП «Дунда-Киретское». Публичные слушания состоятся:**
 - 25 сентября 2019 г. в 09–00 в у. Дунда-Киреть, ул. Центральная, 29 (здание администрации);
 - 25 сентября 2019 г. в 10–00 в с. Сухой Ручей, ул. Школьная, 15 (сельский клуб);
 - 25 сентября 2019 г. в 11–00 в с. Ара-Киреть, ул. Назимова, 44 (сельский клуб).
- 6. МО СП «Еланское». Публичные слушания состоятся:**
 - 25 сентября 2019 г. в 13–00 в с. Елань, ул. Логовского, 77 (здание администрации);
 - 25 сентября 2019 г. в 13–45 в у. Хаян, ул. Центральная, 18 (сельский клуб);
- 7. МО СП «Верхнемангиртуйское». Публичные слушания состоятся:**

- 25 сентября 2019 г. в 15–00 в с. Верхний Мангиртуй, ул. Дружбы, 1 А (здание администрации);
 - 25 сентября 2019 г. в 15–00 в с. Нижний Мангиртуй, ул. Лесная, 43 (сельский клуб).
- 8. МО СП «Билотайское». Публичные слушания состоятся:**
 - 25 сентября 2019 г. в 16–00 в с. Билотай, ул. Молодежная, 11 (здание администрации).
 - 9. МО СП «Окино-Ключевское». Публичные слушания состоятся:**
 - 26 сентября 2019 г. в 09–00 в с. Окино-Ключи, ул. Центральная, 17 (сельский клуб);
 - 26 сентября 2019 г. в 10–00 в с. Старые Ключи, ул. Заречная, 15 (сельский клуб).
 - 10. МО СП Толкинское, населенные пункты с. Топка, с. Дзэбэн, с. Подгорное. Публичные слушания состоятся:**
 - 26 сентября 2019 г. в 11–00 в с. Топка ул. Молодежная улица, 18;
 - 11. МО СП «Среднехарлунское». Публичные слушания состоятся:**
 - 26 сентября 2019 г. в 13–00 в у. Средний Харлун, ул. Центральная, 1 (здание администрации);
 - 26 сентября 2019 г. в 14–00 в с. Харлун, сельский клуб.
 - 12. МО СП «Петропавловское». Публичные слушания состоятся:**
 - 27 сентября 2019 г. в 09–00 в с. Петропавловка, ул. Центральная, 1 (здание администрации);
 - 27 сентября 2019 г. в 10–00 в с. Покровка, ул. Подгорная (сельский клуб), населенные пункты с. Алтачей, у. Судутуй, с. Покровка.
 - 13. МО СП «Новосретенское». Публичные слушания состоятся:**
 - 27 сентября 2019 г. в 11–00 в с. Новосретенка, ул. Школьная, 7 (здание администрации);

- 27 сентября 2019 г. в 11–40 в с. Гутай, с. Мотня, с. Мотня, в здании сельского клуба по адресу: с. Мотня, ул. Новая, 60 а.
- 14. МО СП «Шибертуйское». Публичные слушания состоятся:**
 - 27 сентября 2019 г. в 13–00 в у. Шибертуй, ул. Елаева, 1 (здание администрации);
 - 27 сентября 2019 г. в 14–15 в у. Дабатуй в здании сельского клуба.
 - 15. МО СП «Шанагинское». Публичные слушания состоятся:**
 - 27 сентября 2019 г. в 15–00 в у. Амгантуй в здании сельского клуба;
 - 27 сентября 2019 г. в 16–00 в у. Шанага, ул. Ленина, 33 (здание администрации).
 - 16. МО СП «Потанинское». Публичные слушания состоятся:**
 - 27 сентября 2019 г. в 16–03 в п. Потанино, ул. Гагарина, 5 (здание администрации).
 - 17. МО СП «Хонхойское». Публичные слушания состоятся:**
 - 27 сентября 2019 г. в 12–00 в у. Хонхой, ул. Цыдыпова, 26 (здание администрации).
- С проектом выносимого на публичные слушания Правил землепользования и застройки МО СП можно ознакомиться в зданиях администраций сельских поселений по месту жительства.
- Предложения и замечания, касающиеся вопроса публичных слушаний, принимаются в письменной форме в МКУ Администрация МО «Бичурский район» по адресу: 671360, Бичурский район, с. Бичура, ул. Советская, 43 в период с 24 сентября 2019 года по 27 сентября 2019 года, по рабочим дням: с 8 до 16 часов (перерыв на обед с 12 до 13 часов), а также в зданиях администрации сельского поселения по месту нахождения.

Широка страна Монголия

Путь в столицу



Просторы Монголии

Вопреки расхожему мнению что «Монголия не за границей», это совсем другая страна. Огромная, разная и удивительно интересная. Интересна она своей природой, своеобразным климатом, историей и, конечно, людьми. Монголы открыты и дружелюбны к россиянам, нашему совместному прошлому и традициям. В этом мы убедились во время пятидневной поездки в столицу Монголии — Улан-Батор.

В нашей семейной команде десять человек, включая дошкольников и пенсионера. Цель путешествия — Улан-Батор и парковый заповедник Тэрэлж, что в семидесяти километрах на северо-восток от столицы. Мечтали осмотреть и колоссальный памятник Чингисхану.

Пограничный переход в Кяхте имеет несколько полос и довольно цивилизованно обустроен. Легковые, грузовые автомобили и автобусы сразу разделяются и проходят контроль отдельно. Вещи досматриваются довольно поверхностно, сотрудники таможи и пограничники общительны и вежливы. Получив отметки в паспорта, проезжаем на монгольскую часть перехода. Он также неплохо обустроен, имеет обменный пункт, магазин дьюти фри и кафе. По огромному двору ездят монгольские пограничники на квадроциклах. Они вооружены, на головах надевают зелёные каски. Таможенные чиновники плохо говорят по-русски, но доброжелательны. В целом на переход ушло не более двух часов, и вот мы в Алтанбулаге. Следует сказать, что здесь необходимо сменить сим карты на местные, чтобы избежать расходов по роумингу. Получив страховку, проезжаем посёлок без остановок и мчим на юг.

Узкий асфальт вьётся по степи, с однообразной растительностью: редкие кустики харганы, невысокие ильмы вдоль дороги на фоне голых сопок. Мелькают небольшие солёные озера. В одном из них, больше похожем на лужу, купаются почти черные от загара ребята. У воды, будь то озеро или речушка, обязательно стоят юрты. Стоят они группами на некотором удалении друг от друга. У каждой юрты — загон для скота. Он может быть из утлых жёрдочек или даже из газобетонных блоков. Последние встречаются вдоль дороги, где хозяйка заимок промышленно торгует или держит кафе. У юрты обязательно стоит машина или мотоцикл. «Народный» автомобиль у монголов — «Тойота Приус» и «Лэнд Крузер». Если последний это дань престижу монгола, то Приусы многочисленны ввиду их беспрошльного ввоза из Японии.



Дархан — современный город

Такое решение правительства страны было продиктовано экологическими соображениями. Приус имеет гибридный двигатель и соответствующий минимальный выброс вредных веществ в атмосферу. Именно поэтому Сашин гибрид «Тойота Ной» вызывал одобрительные взгляды монголов. Картину заимки довершает интернет-тарелка и солнечная батарея. Но и, разумеется, скот. Его много, и сколько не едешь, видишь его всегда. У дороги удалось рассмотреть стадо. Здесь несколько яков, с длинной, словно попоны, шерстью, разномастные коровы с телятами. А рядом отара овец, голов этак на 150, вместе с козами. Надо сказать, что крупный рогатый скот и лошади здесь мелкие, в виду особенностей климата.

Сухэ-Батор, административный центр Селенгинского аймака, мы проходим без остановок, транзитом. В этом 20-тысячном городке много зданий советского типа, а возвышается над городом мелькомбинат, построенный еще в советское время. К обеду мы уже в Дархане. Это третий по величине город страны после Улан-Батора и Эрдэнэца. Внешне он похож на забайкальский городок. Стоят знакомые пяти и девятиэтажки, административные здания советского типа, кочегарки и бетонные заборы предприятий. Также висит мелькомбинат. Мы поехали по городу в поисках столовой и остановились у кафе «Дельфин». Проголодались мы основательно и заказали шулан — суп с лапшой, цуйван — жареную картошку с лапшой и мясом и суутэйцай — подсолёный чай со сливками. И хоть го-

товили нам долго, вкус и качество блюд было отменное. Стоимость обеда на одного человека не превысила двухсот рублей.

После обеда наш путь лежал дальше на юг, на Улан-Батор. И тут случилось небольшое приключение. Оказывается, что выбраться из Дархана просто так не получается. Мы колесили по городу, но заветного указателя «Улаанбаатар» не находили. Делали очередной круг, но неизменно упирались в закрытые для проезда улочки и просёлки. Решили прибегнуть к помощи местного жителя. Пожилый монгол нас понял, и с воодушевлением стал объяснять, как ехать дальше. Из его монолога мы поняли, что надо ехать в сторону «истана тэс два» что означало «станция ТЭЦ-2». Тогда мы нашли в просветах домов высокую трубу ТЭЦ и выехали из города. Монголы не заморачиваются с указателями, в большинстве случаев их просто нет. Но самое интересное нас ждало впереди: относительно хорошего асфальта до столицы больше не существовало!

Китайское дорожно-строительное предприятие снесло с лица земли все 150 километров вполне хорошей дороги, превратив её в сплошную строительную площадку. По этой причине мы не могли выехать из города, выезда пока просто не существовало. Объездные дороги, которые приблизительно наметили китайцы, вскоре разбились, рядом сделали объезды, они тоже пришли в негодность. Езда по такому пути напоминает автаралли. По десятку параллельных просёлков одновременно мчатся легковушки, фуры, мотоциклы и дорожно-строительная техника. Правил



Стела в Дархане — «Золотой колос»
фото Александра Андропова

не существует. Можно обгонять справа, слева, можно ехать поперёк. Приоритет игнорируется, как и помеха справа. Дневные ходовые огни в Монголии не приняты. Нежелательность водителей поражает: громкими сигналами они укажут тебе, если ты не прав. Постепенно мы стали привыкать к особенностям вождения в этой удивительной стране и оглушительных замечаний со стороны монгольских водителей стало меньше.

Хорошую службу послужили нам рации, предусмотрительно захваченные в дорогу. С их помощью мы информировали друг друга о ямах, колдобинах и неожиданных поворотах. В Улан-Батор мы въехали уже ночью и сразу попали в пробку. Несмотря на позднее время, улицы были забиты автомобилями. Навигатор, хоть и безбожно врал, всё же привел нас на «заежку» — хостел в 16-этажном доме. Мы разместились, но машины поставить оказалось не так-то просто. Небольшой двор был плотно упакован легковушками. Хозяин хостела, хорошо говоривший по-русски, предложил поставить машины тут же, на платную стоянку, всего за 150 рублей. Что мы и сделали. Полтора века назад Н.М. Пржевальский добирался до Урги (старое название Улан-Батора) ровно неделю. Сегодня, несмотря на бездорожье, мы проехали тех же 300 вёрст всего за 12 часов. Прогресс, однако! На этом приключения первого дня закончились.

Дмитрий Андронов,
наш внеш. корр.
Продолжение следует



Буддийский монастырь — снимок на ходу

Примите поздравления!

Коллектив ИП Сафонова А.Г. поздравляет **Дмитрия Халецкого** и **Ирину Куприянову** с днём свадьбы! Пусть с этого дня начнётся ваша счастливая семейная история, в которой будут только добрые моменты, чудесные праздники, яркие сюжеты и нежные чувства. Желаем крепкой и дружной семьи, лады и достатка в ней, благополучия и радости. Совет да любовь вам, удачи да здоровья!

8 сентября встретила свой 80-летний юбилей моя мама **Наталья Даниловна Петрова!** В честь юбилея хочется сказать маме:

Чувства не выразить словами,
Пожеланий всех не перечислить,
Я хочу сказать любимой маме:
Хорошо, что ты на свете есть!
Будь всегда счастливой, дорогая,
Всей душой и жизнью, и нас любя.
Главное, прошу тебя, родная,
Будь здорова, береги себя!



Сын Сергей

11 сентября исполнилось 70 лет нашему дорогому папе, дедушке **Ивану Григорьевичу Григорьеву.** Мы от всей души поздравляем тебя с юбилеем. Желаем долголетия, здоровья, мира и спокойствия на долгие годы.

Папа, родной, у тебя юбилей,
Самый лучший отец и дедуля любимый,
Ты жизненным опытом с нами делился,
Для нашей семьи плодотворно трудился.
Нас поднимая, сил не жалел,
По жизни, беду не одну одолел!
Мы с юбилеем тебя поздравляем,
Здоровья отменного, счастья желаем,
Желаем удачи и денег мешок!



Всегда будь подтянут, душой не старей,
Поднимем бокалы за твой юбилей!

Дочь Татьяна и моя семья

12 сентября отмечает юбилейный день рождения наша дорогая племянница, двоюродная сестра, тётя **Лариса Савельевна Перельгина!** От всей души поздравляем тебя с днём рождения! Желаем самого главного — крепкого здоровья, благополучия, удачи и всего самого доброго.

Все счастья хотят, но какое оно?
Увы, это знать лишь немногим дано.
Счастье — проснувшись, увидеть рассвет
И знать, что греха на душе твоей нет;
Пройтись по прохладной траве босиком,
Ходить на работу спокойно, пешком;
Видеть улыбки счастливых детей,
Иметь пусть немногих, но верных друзей;
Не прятать на сердце тяжёлых обид
И действовать так, как нам совесть велит;
Жить в мире с собою, с природой, с людьми,
И в старости быть окружённым детьми;
И быть благодарным за это судьбе...
Мы этого счастья желаем тебе!



Семья Саликовых, Елезовых, Вершинных,
Ткачёвых, Перельгиных

Коллектив ИП Сафонова А.Г. поздравляет **Ларису Савельевну Перельгину** с юбилейным днём рождения!

В твой юбилей мы пожелаем
Тебе того, что хочешь ты!
Чтобы тебя окружали
Всегда приятные мечты!
Здоровья и благополучия,
Всего-всего самого лучшего!



ПОЛОЖЕНИЕ

о празднике «Прогулка по самой длинной улице «Бичурские дворики»

Организаторы и учредители праздника

Министерство туризма Республики Бурятия, Администрация МО «Бичурский район», Администрация МО СП «Бичурское», Управление культуры, Управление образованием, проект «100 уникальных сёл Бурятии».

Цель

Создание уникального туристического события, основанного на местных ценностях, культуре, истории и традициях жителей улицы Коммунистической села Бичура, Бичурского района.

Девиз праздника

«Духовность возродим и обогатим».

Задачи

— вовлечение жителей улицы, молодежи в творческий процесс подготовки и проведения событийного туристического мероприятия;

— возрождение и пропаганда культурных традиций улицы, в том числе с целью соблюдения чистоты и порядка;

— сохранение традиции подлинной архитектуры, преемственности в творчестве, укрепление связи традиции и современности, развитие культуры семейских-старообрядцев;

— привлечение внимания руководства республики, района на необходимость поддержки инфраструктуры уникальной улицы Бурятии и России.

Место и время проведения фестиваля

Республика Бурятия, с. Бичура, ул. Коммунистическая, 6 октября 2019 г.

Начало: в 11.00 час. в парке «Молодёжный».

Участники фестиваля

В празднике участвуют жители улицы с. Бичуры, сёл района, хозяева усадеб, домов, мастера, сельские предприниматели, гости из республики, общественность, туроператоры.

Условия проведения

В рамках туристического событийного мероприятия пройдут интерактивные площадки с мастер-классами на территории усадеб и дворов по темам:

Прядение и ткачество. Фотозона в семейском костюме. Продажа наконсников, аксессуаров в семейской цветовой гамме.

Мастер-класс по резьбе по дереву. Продажа сувениров.

Семейская кухня. Обучение приготовлению лепёшек по старинным рецептам. Дегустация, продажа лепёшек с мёдом и сметаной.

Консервирование продуктов. Дегустация, продажа. Молочная продукция. Демонстрация ручного сепарирования.

Варка серы.

Приготовление медовых напитков, дегустация продукции с салом и картошкой.

Народная медицина.

Духовное возрождение.

Культура семейских: протяжные песни, пляски, говор.

Во время праздника проводятся выставки, народные забавы, игры: хоровод, городки, ходули.

Конкурс «Лучший околоток»:

«Лучшая усадьба с содержанием домашних животных» (Наличие КРС, свиней, птицы и т.д.)
Выставка «Хлебосольный стол» с семейской выпечкой: тарки, лепёшки, пирожки, калачи и т.д.

Выставка выращенного урожая и заготовок (овощи, фрукты, ягоды и т.д.).

Изобразительное творчество. Работы на тему «О нашей улице».

Фотовыставка «Помни наши истоки».

Самое интересное оформление.

Лучший творческий номер (сельские таланты).

Выставка музейных экспонатов (предметы быта, исторические документы, костюмы).

Для прохождения туристического маршрута от парка до 501 дома по улице Коммунистической каждый желающий может приобрести карту самой длинной улицы с обозначением точек пребывания и проведением мастер-классов. Туристу, который побывал во дворах, вручается Сертификат о прохождении.

В рамках события будут организованы подводы, гужевой транспорт, велосипеды, автобусы для прохождения части дороги.

Победители, участники конкурсных программ, хозяева усадеб награждаются дипломами, подарками.

Заявки на участие в туристическом событии «Прогулка по самой длинной улице «Бичурские дворики» принимаются до 25 сентября.

Контактные телефоны: 8 (30133) 41-9-91 — Управление культуры, 8 (30133) 41-4-36 — районный Дом культуры, 8-902-160-55-23, 8-914-983-35-91.

Информация Пенсионного фонда

Еще раз о сельском стаже:

Отделение ПФР Бурятии призывает граждан, проработавших на сельском хозяйстве не менее 30 лет, обратиться в клиентские службы.

С 2019 года неработающие пенсионеры, имеющие в сельском хозяйстве стаж не менее 30 календарных лет и проживающие на селе, имеют право на повышение фиксированной выплаты к страховой пенсии по старости и к страховой пенсии по инвалидности. Размер надбавки составляет 25% к сумме фиксированной выплаты, установленной к пенсии.

— На сегодняшний день надбавка за сельский стаж установлена 5049 пенсионерам Республики Бурятия, — рассказал заместитель управляющего Отделением ПФР по Республике Бурятия Владислав Ильин. — Перерасчет был проведен беззаявительно среди пенсионеров, данные о необходимом стаже которых имеются в распоряжении Отделения ПФР по РБ.

В требуемые 30 календарных лет «сельского» стажа засчитывается не любая работа, а только работа на определенном производстве — это растениеводство, животноводство и рыболовство. Перечень наименований специальностей и должностей предусмотрен Списком работ, производств, профессий, должностей, специальностей, утвержденных постановлением Правительства РФ от 29.11.2018 г. №1440. В июне 2019 года постановлением Правительства Российской Федерации от 25.06.2019 г. №805 в Список были внесены дополнительные наименования профессий:

- диспетчер;
- лаборант;
- заведующий ветеринарной аптекой;
- врач-эпизоотолог;

— индивидуальный предприниматель, являющийся сельскохозяйственным товаропроизводителем, т.е. осуществляющим производство сельскохозяйственной продукции, ее первичную и последующую (промышленную) переработку и реализацию этой продукции при условии, что в доходе сельскохозяйственных товаропроизводителей от реализации товаров (работ, услуг) доля дохода от реализации этой продукции составляет не менее чем семьдесят процентов за календарный год (ст. 3 Федерального закона от 29.12.2006 г. №264-ФЗ «О развитии сельского хозяйства»).

Постановление №805 распространяется на правоотношения, возникшие с 1 января 2019 года.

С учетом внесенных постановлением №805 изменений и дополнений в Список для включения работы в сельском хозяйстве в той или иной должности (профессии) в сельский стаж в одних случаях требуется:

— чтобы работа протекала в организации, основным видом деятельности которой является сельское хозяйство, например, директор (генеральный директор, председатель), главный гидромелиоратор, главный инженер организации (колхоза, совхоза, сельскохозяйственного кооператива и др.), в других случаях:

— достаточно, чтобы такая работа, например, заведующий, инженер, машинист была в структурном подразделении организации растениеводческого, животноводческого или рыболовческого направления, основным видом которой является сельское хозяйство, а также в структурном подразделении организации растениеводческого, животноводческого или рыболовческого направления, основным видом деятельности которой является сельское хозяйство.

К числу организаций, основным видом деятельности которых не является сельское хозяйство, но при этом, осуществляя работу в должностях, предусмотренных Списком №1440, теперь можно решать вопрос о зачете в сельский стаж, работу в таких организациях как:

- управления сельского хозяйства (районные, областные);
- агропромышленные объединения;
- сельхозтехника;
- сельхозхимия (станция химизации сельского хозяйства);
- сельхозэнерго;
- элеватор (основная деятельность-хранение и складирование зерна);
- станции по защите растений;
- опытные станции;
- сортоиспытательные станции;
- семенные станции (лаборатории, инспекции);
- племобъединения;
- станции искусственного осеменения животных;
- ипподром.

В связи с вышеизложенным, пенсионерам, которым ранее было отказано в повышении фиксированной выплаты в связи с отсутствием требуемой продолжительности «сельскохозяйственного» стажа по причине работы в вышеуказанных должностях и организациях, просим обратиться в Пенсионный фонд по месту жительства со всеми необходимыми документами. Заявление о перерасчете подается через личный кабинет гражданина на сайте Пенсионного фонда РФ либо через единый портал госуслуг, для этого необходима соответствующая регистрация.

Напомним, что помимо периодов работы в сельском хозяйстве засчитываются в «сельский» стаж периоды получения пособия по обязательному социальному страхованию в период временной нетрудоспособности, а также периоды ежегодных отпусков, период ухода одного из родителей за каждым ребенком до достижения им возраста полутора лет, но не более 6 лет в общей сложности.

Важно отметить, что если пенсионер обратится в Пенсионный фонд до 31 декабря 2019 года, представит документы, подтверждающие занятость на работах в сельском хозяйстве, ему будет осуществлен перерасчет и доплата надбавки с 1 января 2019 года.

В случае, если пенсионер подтвердит требуемую продолжительность не менее 30 календарных лет работы в сельском хозяйстве и обратится за перерасчетом после 31 декабря 2019 года, указанный перерасчет осуществляется с первого числа месяца, следующего за месяцем обращения.

УВАЖАЕМЫЕ РЕКЛАМОДАТЕЛИ! НАПОМИНАЕМ О ТОМ, ЧТО ОБЪЯВЛЕНИЯ, ПОЗДРАВЛЕНИЯ И РЕКЛАМА В ТЕКУЩИЙ НОМЕР ПРИНИМАЮТСЯ ДО СРЕДЫ!

ПРОДАЁТСЯ

- ВА3-2106, задний мост от ВА3, легковой прицеп. 8-924-353-72-23.
- Срочно ВА3-2115 в ОТС. 8-983-459-81-23.
- Трактор Т-40 АМ, плуг, косилка. 8-924-650-69-94.
- **Радиатор, задний и средний мост, всё от ЗИЛ-157. 8-924-391-49-96.**
- Телега военная, конная. 8-924-779-93-97.
- Картофелекопалка однорядка навесная на МТЗ, Т-40. 8-924-754-26-87.
- Трёхкомнатная квартира. Все постройки. 8-924-754-58-20.
- Трёхкомнатная квартира, Октябрьская, 80-2. 8-950-051-25-74.
- Двухкомнатная благоустроенная квартира в центре. 8-951-630-32-03.
- Квартира по ул. Строителей. 8-924-396-50-48.
- Благоустроенный дом в Улан-Удэ, 194 м², участок 8 соток, баня, 2 гаража. Цена 4 млн. 500 тыс. 8-914-987-45-16.
- Дом по ул. Свердлова. 8-924-392-17-16.
- Дом по ул. Ключевской, 350 тыс. руб. 8-951-624-64-50.
- Дом 6х7, все постройки, скважина, прируб под санузел, интернет. Петрова, 85. 8-924-554-77-69.
- Дом большой, тёплый. Вода в доме. Недорого. 8-924-395-99-40.
- Дом. 8-924-658-80-20, 8-902-531-32-50.
- Бани и беседки из оцилиндрованного бревна. 8-914-984-84-62.
- Поросята 3 месяца. 8-914-844-63-65.
- Поросята. 8-951-631-35-23, 8-983-331-85-56.
- Поросята 2 месяца. 8-951-636-09-76.
- Поросята. 8-983-539-72-64, 8-983-539-72-54.
- Поросята 2 месяца. 8-924-754-92-44.
- **Горбыль. Срезки. Опилки. Навоз. ДРОВА СЫРЫЕ. ЧЕК. 8-951-638-62-30.**
- **Горбыль, срезки 1800 руб. ГАЗ. 8-924-758-99-12.**
- Горбыль. Опилки. Срезки. 8-914-983-12-77.
- Заборная доска. Горбыль, пиломатериал, столбы листовые, дрова сухие и сырые. 8-914-984-84-62.
- Бочки под канализацию. 8-914-984-84-62.
- Площадка и распуск на ЗИЛ-131. 8-914-984-84-62.
- Бочки под капусту 50 л, грабли деревянные ручные, горбовик. 8-924-771-79-75, 8-924-778-92-86.

Сухой материал брус: 14х14-12 м³, 10х14-9 м³, 10х10-11 м³, 9х11-5 м³.
8-924-776-77-80.

Саженьцы Бурятии

«Питомник Баргузин»

19-20 сентября в Бичуре.

ОПТОВАЯ БАЗА

на территории магазина «Каскад» реализует по низкой оптовой цене к/корма, дроблёнку ячменную 40 кг — 550 руб. (пр-во Бурятия) и многое другое.

ООО «Завод окон»

принимает заявки на изготовление пластиковых, алюминиевых окон, дверей, входных групп. **Подробности в магазине «СтройМаркет», ул. Комсомольская, 2. 8-929-472-72-72.**

ООО «Gealan»

пластиковые окна, двери. **Немецкое качество.** Исключительная прочность, высший класс «А», «М» по толщине профиля и морозостойчивости. Соотношение цена — качество. Доставка, установка.
8-983-453-56-76, 8-983-450-94-92.

КОМПАНИЯ «БЕЛАЯ МЕДВЕДИЦА»

Натяжные потолки.

Пластиковые окна.

Шкафы-купе

Мы с вами уже более 10 лет.

8-924-655-11-55.

**Продам (сдам в аренду) дом (41,6 м²) с земельным участком 0,6 га в с. Окино-Ключи недалеко от центра: веранда, пластиковые окна, пол в комнатах выровнен фанерой, покрыт линолеумом. Забор перед домом и ворота новые металлические; гараж на одну машину и тепляк с печным отоплением; баня; амбар; летняя кухня; колодец. Документы на дом и участок оформлены.
8-924-227-60-82, 8-924-652-17-16.**

«МИР РЕМОНТА».

Пластиковые окна. Крыши. Евроремонт. Натяжные потолки. **АВТОМАТИЧЕСКИЕ ВОРОТА. СКИДКИ. ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ.**
8-924-399-85-00 (Виталий).

Всегда в наличии ж/б кольца для канализации.

Предоставляем услуги по установке и монтажу внутренней и наружной канализации. **«СтройМаркет», ул. Комсомольская, 2. Тел.: 8-929-472-72-72.**

КУПЛЮ

- **КРС, коней. Дорого. 8-902-562-93-85.**
- **ЗАКУПАЕМ КРС. ДОРОГО. 8-914-056-64-62, 8-950-380-53-63.**
- **КРС. 8-924-654-20-98, 8-914-842-20-08.**
- Черёмуху. 8-951-626-42-29.

ЗАКУПАЕМ КРС.

8-924-453-23-33.

ООО «Мясооптторг»

закупает КРС живым весом по адресу: с. Бичура, ул. Советская, 112.
8-914-055-71-47.

Куплю дорого старинные буддийские фигуры, тханки, вазы, восточный антиквариат. Иконы и картины от 50 тыс. руб.
8-920-075-40-40, antikvariat22@mail.ru

Закупаем черёмуху сухую, серу.
ул. Юбилейная, 3.

Закупаем орех, сухую черемуху дорого.
с. Бичура, ул. Тельмана, 7.
8-914-636-22-40, 644-288

СДАЁТСЯ

- Трёхкомнатная благоустроенная квартира. 8-914-988-00-56.
- Комната в общежитии в г. Улан-Удэ. 8-924-777-66-94.

РАБОТА

- В МБОУ «Бичурская СОШ № 5» требуется учитель математики. 58-3-47, 8-983-432-54-21.
- В Бичурский сбытовой участок требуется сотрудник. Образование среднее специальное, высшее. Наш адрес: с. Бичура, ул. Ленина, 238, Энергосбыт. 8-924-355-93-92.
- Требуется доярка, скотник на ферму. 8-924-357-01-45.

В СТО требуются слесарь, механик.
8-924-390-61-60, 8 (30133) 42-5-29
В «СтройМаркет» требуются продавец, грузчик.
8-924-754-52-51.

ООО «Бичурское ЖКХ»
на постоянную работу требуется юрист.
8-902-168-94-77.

В магазин «Камелия»

на постоянную работу требуются продавцы (примем бригаду из трёх человек). **Обращаться по адресу: с. Бичура, ул. Октябрьская, 140.**

УСЛУГИ

- Грузоперевозки до Улан-Удэ до 5 тонн. 8-914-636-85-83.

Услуги автобетоносмесителя (миксер). Заливаем фундамент под строительство. с. Бичура, ул. Тельмана, 7. Тел.: 8-914-836-12-68.

Экскаватор-погрузчик, ямобур, гидромолот, воровайка, вышка. Гравий. Продаётся ТР-75 на запчасти.
8-914-059-89-16.

Служба доставки японской кухни «Sumosan»

приглашает отведать изысканные блюда японской кухни по адресу: ул. Ленина, д. 242. Принимаем заказы на доставку и самовывоз по тел.: 70-31-31.



Бурение скважин.
8-950-391-99-65.

Откачка выгребных ям.
Объём 5 м³.
8-950-387-56-86, 8-914-835-74-46.

МАРШРУТНОЕ ТАКСИ

Бичура — Улан-Удэ ИП «Фурманов А.А.» (от дома). Время отправления: 5-00 часов из Бичуры, из Улан-Удэ согласно расписанию со старого автовокзала. Тел.: 8-924-652-52-14.

ИНОЕ

Союз пенсионеров России по Бичурскому району и Управление Пенсионного фонда в Бичурском районе объявляют набор пенсионеров и граждан предпенсионного возраста на бесплатные курсы по обучению компьютерной грамотности. 8-924-017-95-01 (Георгий Афанасьевич), 8-914-639-38-83 (Галина Михайловна).

Уважаемые жители Бичуры, садоводы-любители!

Районный Дом культуры приглашает вас **16 сентября в 14.00** принять участие в выставке **«Золотая осень Бичуры»**. Вы можете проявить своё творчество и фантазию в составлении оригинальных композиций из цветов, изготовлении поделок, аппликаций и игрушек из овощей, фруктов и природного материала. Любители комнатных растений могут порадовать бичурян своими редкими цветами. **Ждем вас на выставке. Информация по телефону: 41-4-36**

ЗАЙМЫ ПОД ЗАЛОГ АВТОМОБИЛЯ.
8-924-390-61-60.

Оптово-розничный склад
с 09.09.2019 года меняет **продукты на картофель** по цене 9 руб. за кг. ул. Комсомольская, 2. 8-924-754-52-51.

На территории Бичурского района продолжает действовать **особый противопожарный режим**, который предусматривает ограничение пребывания граждан в лесах и въезда в них транспортных средств. (Постановление Правительства Республики Бурятия №189 от 15 апреля 2019 года)

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА
Кадастровым инженером Циценжаловой Эржэнэи Валерьевной, Республика Бурятия, Бичурский район, ул. Шанга, ул. Ленина, д. 19, czydenzhapov87@mail.ru, 8-914-057-02-26, 03-12-169 проводятся кадастровые работы по образованию земельного участка, расположенного по адресу: Республика Бурятия, Бичурский район, с. Бичура, ул. Краснопартизанская. Заказчиком кадастровых работ является Иванов Алексей Михайлович, Бичурский район, с. Бичура, ул. Торжонцова, д. 14, тел.: 8-983-636-88-67. Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границы состоится в администрации МО СП «Бичурское» по адресу: Республика Бурятия, Бичурский район, с. Бичура, ул. Советская, д. 3, тел.: 8 (30133) 41-1-88, 14 октября 2019 г. в 14 часов 00 минут. С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: РБ, Бичурский район, ул. Шанга, ул. Ленина, д. 19. Возражения по проекту межевого плана и требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с 13 сентября 2019 г. по 14 октября 2019 г. по адресу: РБ, Бичурский район, ул. Шанга, ул. Ленина, д. 19. (Смежные земельные участки, с правообладателями, которых требуется согласовать местоположение границы: 03.03.050174.13, расположенного по адресу: Республика Бурятия, Бичурский район, с. Бичура, ул. Краснопартизанская, 86; 03.03.050174.25, расположенного по адресу: Республика Бурятия, Бичурский район, с. Бичура, ул. Октябрьская. При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок.

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ОТКРЫТОГО АУКЦИОНА

Администрацией МО СП «Бичурское» принято постановление №24 от 09.09.2019 года «О проведении открытого аукциона на право заключения договора аренды земельного участка сроком на 3 года».

Форма торгов: Открытый аукцион.

Предмет аукциона: Право заключения договора аренды на земельный участок.

Лот №1: Местоположение: Республика Бурятия, Бичурский район, с. Бичура, ул. Советская, 52 в, площадью 53 кв. м., кадастровый номер 03.03.050151.1603, категория земель — земли населенных пунктов, разрешенное использование — для размещения объектов торговли.

Стартовая цена (годовая арендная плата): 25000 (двадцать пять тысяч) рублей. Шаг аукциона 3% от стартовой цены.

Организатор аукциона: Администрация Муниципального образования сельского поселения «Бичурское». Адрес: 671360, Республика Бурятия, с. Бичура, ул. Советская, д. 3, тел.: 8 (30133) 41-1-88.

Контактное лицо: Луговская Валентина Игоревна, тел.: 8 (30133) 41-1-88.

Осмотр земельных участков: По рабочим дням с 10 часов до 14 часов по местному времени, проезд до места осмотра участка за счёт претендента на участие в аукционе.

Начало приёма аукционных заявок: По рабочим дням с 16.09.2019 г. с 8 часов до 16 часов по местному времени.

Срок окончания приема заявок: 16 октября 2019 года, 16-00 часов по местному времени.

Рассмотрение аукционных заявок и определение участников аукциона: 17 октября 2019 года, в 9-00 часов по местному времени, по адресу организатора аукциона.

Дата, время и место проведения аукциона: 18 октября 2019 г. в 14-00 часов по адресу организатора аукциона. Победителем аукциона признаётся участник, сделавший высшее предложение по цене.

Срок принятия решения об отказе в проведении торгов: За три дня до даты окончания приема заявок, извещение об отказе в проведении торгов публикуется не позднее пяти дней с момента принятия решения в газете «Бичурский хлебороб», а также на сайте www.torgi.gov.ru

Срок заключения договора аренды земельного участка: Не позднее 5 дней с момента подписания протокола аукциона.

Дополнительная информация: Аукцион состоится при наличии не менее двух участников, претендующих на один участок. Размер задатка составляет 20% от стартовой цены земельного участка. Реквизиты счета для перечисления задатка, форму заявки на участие в аукционе, перечень документов необходимых для участия в аукционе, проект договора аренды земельного участка можете получить по адресу организатора аукциона.

В ПРОГРАММЕ ВОЗМОЖНЫ ИЗМЕНЕНИЯ ПО НЕЗАВИСИМЫМ ОТ РЕДАКЦИИ ПРИЧИНАМ!

ПОНЕДЕЛЬНИК

16 сентября

1 ПЕРВЫЙ

05.00, 09.15 Доброе утро
09.00, 12.00, 15.00, 18.00,
03.00 Новости
09.50 Модный приговор (6+)
10.50 Жить здорово! (16+)
12.10, 17.00, 00.00, 03.05 Время покажет (16+)
15.10 Давай поженемся! (16+)
16.00 Мужское/Женское (16+)
18.30, 03.40 На самом деле (16+)
19.40 Пусть говорят (16+)
21.00 Время
21.30 Т/с «Галка и Гамаюн» (16+)
23.30 Вечерний Ургант (16+)

РОССИЯ

05.00, 09.25 Утро России
09.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести
09.55 О самом главном (12+)
11.25, 14.25, 17.00, 20.45 Вести-Бурятия. Местное время
11.45 Судьба человека (12+)
12.50, 18.50 60 Минут (12+)
14.45 Кто против? (12+)
17.25 Прямой эфир (16+)
21.00 Т/с «Замок из песка» (12+)
23.15 Вечер с Владимиром Соловьёвым (12+)
02.00 Т/с «Королева бандитов-2» (16+)
03.50 Т/с «Семейный детектив» (12+)



06.15, 03.15 Т/с «ППС» (16+)
07.00 Утро. Самое лучшее (16+)
09.05 Мальцева (12+)
10.00 Т/с «Мухтар. Новый след» (16+)
11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 00.45 Сегодня
11.20 Т/с «Лесник. Своя земля» (16+)
14.25 Чрезвычайное происшествие (16+)
15.00, 01.00 Место встречи (16+)
18.00 ДНК (16+)
19.00 Своя правда (16+)
20.40 Т/с «Куба» (16+)
21.40 Т/с «Куба. Личное дело» (16+)
23.50 Основано на реальных событиях (16+)
00.50 Поздние (16+)
03.00 Их нравы (0+)

ВТОРНИК

17 сентября

1 ПЕРВЫЙ

05.00, 09.15 Доброе утро
09.00, 12.00, 15.00, 18.00,
03.00 Новости
09.50 Модный приговор (6+)
10.50 Жить здорово! (16+)
12.10, 17.00, 00.00, 03.05 Время покажет (16+)
15.10 Давай поженемся! (16+)
16.00 Мужское/Женское (16+)
18.30, 03.40 На самом деле (16+)
19.40 Пусть говорят (16+)
21.00 Время
21.30 Т/с «Галка и Гамаюн» (16+)
23.30 Вечерний Ургант (16+)

РОССИЯ

05.00, 09.25 Утро России
09.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести
09.55 О самом главном (12+)
11.25, 14.25, 17.00, 20.45 Вести-Бурятия. Местное время
11.45 Судьба человека (12+)
12.50, 18.50 60 Минут (12+)
14.45 Кто против? (12+)
17.25 Прямой эфир (16+)
21.00 Т/с «Замок из песка» (12+)
23.15 Вечер с Владимиром Соловьёвым (12+)
02.00 Т/с «Королева бандитов-2» (16+)
03.50 Т/с «Семейный детектив» (12+)



06.15, 04.00 Т/с «ППС» (16+)
07.00 Утро. Самое лучшее (16+)
09.05 Мальцева (12+)
10.00 Т/с «Мухтар. Новый след» (16+)
11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 00.45 Сегодня
11.20 Т/с «Лесник. Своя земля» (16+)
14.25 Чрезвычайное происшествие (16+)
15.00, 01.50 Место встречи (16+)
17.30 Ты не поверишь! (16+)
18.00 ДНК (16+)
19.00 Своя правда (16+)
20.40 Т/с «Морские дьяволы. Рубежи Родины» (16+)
21.40 Т/с «Куба. Личное дело» (16+)
23.50 Основано на реальных событиях (16+)
00.55 Крутая история (12+)
03.40 Их нравы (16+)

СРЕДА

18 сентября

1 ПЕРВЫЙ

05.00, 09.15 Доброе утро
09.00, 12.00, 15.00, 18.00,
03.00 Новости
09.50 Модный приговор (6+)
10.50 Жить здорово! (16+)
12.10, 17.00, 00.00, 03.05 Время покажет (16+)
15.10 Давай поженемся! (16+)
16.00 Мужское/Женское (16+)
18.30, 03.40 На самом деле (16+)
19.40 Пусть говорят (16+)
21.00 Время
21.30 Т/с «Галка и Гамаюн» (16+)
23.30 Вечерний Ургант (16+)

РОССИЯ

05.00, 09.25 Утро России
09.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести
09.55 О самом главном (12+)
11.25, 14.25, 17.00, 20.45 Вести-Бурятия. Местное время
11.45 Судьба человека (12+)
12.50, 18.50 60 Минут (12+)
14.45 Кто против? (12+)
17.25 Прямой эфир (16+)
21.00 Т/с «Замок из песка» (12+)
23.15 Вечер с Владимиром Соловьёвым (12+)
02.00 Т/с «Королева бандитов-2» (16+)
03.50 Т/с «Семейный детектив» (12+)



06.15, 04.10 Т/с «ППС» (16+)
07.00 Утро. Самое лучшее (16+)
09.05 Мальцева (12+)
10.00 Т/с «Мухтар. Новый след» (16+)
11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 00.45 Сегодня
11.20 Т/с «Лесник. Своя земля» (16+)
14.25 Чрезвычайное происшествие (16+)
15.00, 01.30 Место встречи (16+)
17.30 Ты не поверишь! (16+)
18.00 ДНК (16+)
19.00 Своя правда (16+)
20.40 Т/с «Морские дьяволы. Рубежи Родины» (16+)
21.40 Т/с «Куба. Личное дело» (16+)
23.50 Основано на реальных событиях (16+)
00.55 Одинажды... (16+)
03.40 Подозреваются все (16+)

ЧЕТВЕРГ

19 сентября

1 ПЕРВЫЙ

05.00, 09.15 Доброе утро
09.00, 12.00, 15.00, 18.00,
03.00 Новости
09.50 Модный приговор (6+)
10.50 Жить здорово! (16+)
12.10, 17.00, 00.00, 03.05 Время покажет (16+)
15.10 Давай поженемся! (16+)
16.00 Мужское/Женское (16+)
18.30, 03.40 На самом деле (16+)
19.40 Пусть говорят (16+)
21.00 Время
21.30 Т/с «Галка и Гамаюн» (16+)
23.30 Вечерний Ургант (16+)

РОССИЯ

05.00, 09.25 Утро России
09.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести
09.55 О самом главном (12+)
11.25, 14.25, 17.00, 20.45 Вести-Бурятия. Местное время
11.45 Судьба человека (12+)
12.50, 18.50 60 Минут (12+)
14.45 Кто против? (12+)
17.25 Прямой эфир (16+)
21.00 Т/с «Замок из песка» (12+)
23.15 Вечер с Владимиром Соловьёвым (12+)
02.00 Т/с «Королева бандитов-2» (16+)
03.50 Т/с «Семейный детектив» (12+)



06.15, 04.00 Т/с «ППС» (16+)
07.00 Утро. Самое лучшее (16+)
09.05 Мальцева (12+)
10.00 Т/с «Мухтар. Новый след» (16+)
11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 00.45 Сегодня
11.20 Т/с «Лесник. Своя земля» (16+)
14.25 Чрезвычайное происшествие (16+)
15.00, 01.30 Место встречи (16+)
17.30 Ты не поверишь! (16+)
18.00 ДНК (16+)
19.00 Своя правда (16+)
20.40 Т/с «Морские дьяволы. Рубежи Родины» (16+)
21.40 Т/с «Куба. Личное дело» (16+)
23.50 Основано на реальных событиях (16+)
00.55 Захар Прилепин. Уроки русского (12+)
03.35 Подозреваются все (16+)

ПЯТНИЦА

20 сентября

1 ПЕРВЫЙ

05.00, 09.15 Доброе утро
09.00, 12.00, 15.00, 18.00 Но-
вости
09.50 Модный приговор (6+)
10.50 Жить здорово! (16+)
12.10, 17.00 Время покажет (16+)
15.10 Давай поженемся! (16+)
16.00 Мужское/Женское (16+)
18.30, 03.40 На самом деле (16+)
19.55 Поле чудес (16+)
21.00 Время
21.30 Голос 60+ (12+)
23.30 Вечерний Ургант (16+)
00.25 Вытрити секты Мэнсона.
Утеранные плёнки (18+)
02.00 На самом деле (16+)
03.00 Про любовь (16+)
03.55 Наедине со всеми (16+)

РОССИЯ

05.00, 09.25 Утро России
09.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести
09.55 О самом главном (12+)
11.25, 14.25, 17.00, 20.45 Вести-Бурятия. Местное время
11.45 Судьба человека (12+)
12.50, 18.50 60 Минут (12+)
14.45 Кто против? (12+)
17.25 Прямой эфир (16+)
21.00 Т/с «Замок из песка» (12+)
23.15 Вечер с Владимиром Соловьёвым (12+)
02.00 Т/с «Королева бандитов-2» (16+)
03.50 Т/с «Семейный детектив» (12+)



06.15 Т/с «ППС» (16+)
07.00 Утро. Самое лучшее (16+)
09.05 Доктор свет (16+)
10.00 Т/с «Мухтар. Новый след» (16+)
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Сегодня
11.20 Т/с «Лесник. Своя земля» (16+)
14.25 Чрезвычайное происшествие (16+)
15.00, 04.35 Место встречи (16+)
17.30 Ты не поверишь! (16+)
18.00 ДНК (16+)
19.00 Жди меня (12+)
20.40 Т/с «Морские дьяволы. Рубежи Родины» (16+)
21.40 Т/с «Куба. Личное дело» (16+)
23.50 ЧП. Расследование (16+)
00.25 Х/ф «След тигра» (16+)
02.20 Мы и наука. Наука и мы (12+)
03.15 Квартирный вопрос (0+)

СУББОТА

21 сентября

1 ПЕРВЫЙ

05.50, 06.10 Россия от края до края (12+)
06.00, 10.00, 12.00 Новости
06.55 Х/ф «Красная королева» (16+)
09.00 Игрой, гармонь любимая! (12+)
09.45 Слово пастыря (0+)
10.10 Владимир Меньшов. «Кто сказал: «У меня нет недостатков?» (12+)
11.20 Честное слово (12+)
12.20 Любовь и голуби. Рождение легенды (16+)
13.15 Х/ф «Год телёнка» (12+)
14.45 Х/ф «Ширли-мырли» (16+)
17.30 Кто хочет стать миллионером? (12+)
19.00 Сегодня вечером (16+)
21.00 Время
21.20 Музыкальный фестиваль «Голосящий КиВиН-2019» (16+)
00.10 Х/ф «Красиво жить не запретишь» (16+)
01.45 Х/ф «Давай сделаем это легально» (16+)
03.15 Про любовь (16+)
04.00 Наедине со всеми (16+)

РОССИЯ

05.00 Утро России. Суббота
08.15 По секрету всему свету (12+)
08.40 Местное время. Суббота (12+)
09.20 Патеро на одного (12+)
10.10 Сто к одному (12+)
11.00, 20.00 Вести
11.20 Вести-Бурятия. Местное время
11.40 Юмор! Юмор! Юмор! (16+)
13.50 Х/ф «Мой близкий враг» (12+)
18.00 Привет, Андрей! (12+)
21.00 Х/ф «Чистая психология» (12+)
01.10 Х/ф «В час бед» (12+)



06.10 ЧП. Расследование (12+)
06.40 Х/ф «Ю юне, Мухтар!» (6+)
08.25 Смотр (0+)
09.00, 11.00, 17.00 Сегодня
09.20 Готовим с Алексеем Зиминым (0+)
09.45 Кто в доме хозяин (16+)
10.25 Едим дома (0+)
11.20 Главная дорога (16+)
12.00 Еда живая и мёртвая (16+)
13.00 Квартирный вопрос (0+)
14.10 Поедем, поедим! (0+)
15.00 Своя игра (0+)
17.20 Следствие вели... (16+)
18.15 Последние 24 часа (16+)
20.00 Центральное телевидение
22.00 Х/ф «Пёс» (16+)
00.10 Международная пиломара (18+)
01.00 Квартирник НТВ у Маргулиса (16+)
02.25 Фоменко фейк (16+)
02.55 Дачный ответ (0+)
04.00 Х/ф «Свои» (16+)

ВОСКРЕСЕНЬЕ

22 сентября

1 ПЕРВЫЙ

05.35, 06.10 Х/ф «Красная королева» (16+)
06.00, 10.00, 12.00 Новости
07.45 Часовой (12+)
08.15 Здоровье (16+)
09.20 Непугётые заметки (12+)
10.10 Жизнь других (12+)
11.10, 12.15 Видели видео? (6+)
13.30 Х/ф «Розгрыш» (12+)
16.00 Страна советов. Забытые вожди (16+)
17.30 Точь-в-точь (16+)
21.00 Время (16+)
22.00 Большая игра (16+)
23.50 Х/ф «Основано на реальных событиях» (16+)
01.45 На самом деле (16+)
02.45 Про любовь (16+)
03.35 Наедине со всеми (16+)

РОССИЯ

04.40 Сам себе режиссёр (12+)
05.20 Х/ф «Польня»-трава океанная» (12+)
07.20 Семейные каникулы (12+)
07.30 Смехопанорама (12+)
08.00 Утренняя почта (12+)
08.40 Местное время. Воскресенье (12+)
09.20 Когда все дома (12+)
10.10 Сто к одному (12+)
11.00, 20.00 Вести
11.20 Смеяться разрешается (12+)
13.40 Х/ф «Непредвиденные обстоятельства» (12+)
17.50 Удивительные люди 4 (12+)
22.00 Москва. Кремль. Путин (12+)
22.40 Воскресный вечер с Владимиром Соловьёвым (12+)
01.00 Города чудес (12+)
02.00 Т/с «Ледников» (16+)
03.45 Т/с «Гражданин начальник» (16+)



06.00 Таинственная Россия (16+)
07.00 Центральное телевидение (16+)
09.00, 11.00, 17.00, 20.00 Сегодня
09.20 У нас выигрывают! (12+)
11.20 Первая передача (16+)
12.00 Чудо техники (12+)
12.55 Дачный ответ (0+)
14.00 НашПотребНадзор (16+)
15.00 Секрет на миллион (16+)
17.20 Следствие вели... (16+)
19.00 Новые русские сенсации (16+)
20.00 Итоги недели
21.10 Звёзды сошлись (16+)
22.45 Ты не поверишь! (16+)
23.50 Основано на реальных событиях (16+)
03.05 Х/ф «Розы для Эльзы» (16+)
05.30 Т/с «ППС» (16+)

Реклама

Магазин строительных материалов

Огромный ассортимент по самым низким ценам!

В наличии для строительства:

- Газобетонные блоки, кирпич. Изоляция (теплоизоляция, шумоизоляция, гидропаро-изоляция, пенопласт, подложка, пакля). Строительные смеси (цемент, штукатурка, шпатлевка и многое другое)
- ковровые изделия
- Все для интерьера
- Керамическая плитка
- Сухие смеси
- Двери
- Замочно-скобяные изделия
- Электрика
- Сантехника
- Тепло-водоснабжение
- Электроинструменты (бензопилы "HUTER")
- Тепловая техника (обогреватели, тепловые пушки и конвекторы)
- Крепёжные изделия
- Садово-огородный инвентарь
- Теплицы, парники
- Кровля и фасад (шифер, профнастил, мягкая кровля, металлочерепица, система водостока)

Приглашаем за покупками! Все для внутренних и наружных работ:

- Гипсокартон (направляющие и профили)
- Фанера
- ДВП
- ДСП
- Панели ПВХ
- Лако-красочные материалы
- Напольные покрытия (ламинат, линолеум, система водостока)

«СтройМаркет»

Оформляем товары в кредит («Почтабанк»).

Работаем по республиканскому материнскому капиталу.

Работаем для вас без выходных и перерывов с 8 до 19 часов.

Телефон для справок: **8-929-472-72-72.**

Наш адрес: с. Бичура, ул. Комсомольская, 2. «СТРОЙМАРКЕТ» — ВАШ ПОМОЩНИК по стройке и ремонту.

При покупке свыше 5 тыс. рублей **ДОСТАВКА по Бичуре и в п. Сахарный Завод БЕСПЛАТНО.**

ПРИГЛАШАЕМ ЗА ПОКУПКАМИ!

рабочая газета «Бичурский хлебороб»

Издатель: АУ «Редакция газеты «Бичурский хлебороб»

Адрес редакции и издателя: 671360, Республика Бурятия, Бичурский район, с. Бичура, ул. Типографская, 1.

Телефоны:
редактор — 41-2-62,
бухгалтер — 41-2-62,
ответ. секретарь — 41-9-16,
компл. отдел — 41-9-16.
E-mail: bhleborob@list.ru

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Республике Бурятия. Регистрационный номер ГИИ №ТЭ 03-00436 от 29.04.2019 г. Подписной индекс 50926.

Газета набрана и сверстана в компьютерном отделе редакции газеты «бичурский хлебороб». Отпечатана с готовых диазопозитив в ПАО «Республиканская типография» по адресу: 670000, г. Улан-Удэ, ул. Борсоева, 13. Объём — 2 п.л., заказ №1890, тираж 2825 экз.

Редакция принимает материалы в печатном и электронном виде. Рукописи и фотографии не рецензируются и не возвращаются. Автор несёт ответственность за предоставленные материалы. Мнение авторов публикации не обязательно отражает точку зрения редакции. За содержание рекламы и объявлений редакция ответственности не несёт. Все справки у рекламодателя.

* Материалы на платной основе.

Газета выходит в пятницу.

Время подписания в печать: 11.09.19 г. в 16.00 – по графику. 11.09.19 г. в 16.00 – фактически. В розницу – цена свободная.